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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 
Тренировочный вариант № 17 

 

Профильный уровень 
Инструкция по выполнению работы 

 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в 
себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 
с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 
сложности с кратким ответом и 7 задания повышенного и высокого 
уровня сложности с развёрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 
отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 
конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 
работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 

решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются 

яркими чёрными чернилами. Допускается использование гелевой или 

капиллярной ручки. При выполнении заданий можно пользоваться 

черновиком. Записи в черновике, а также в тексте контрольных 

измерительных материалов не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 

наибольшее количество баллов. После завершения работы проверьте, 

что ответ на каждое задание в бланках ответов № 1 и № 2 записан под 

правильным номером. 
 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 

2 2sin cos 1    
sin 2 2sin cos    

2 2cos2 cos sin     

 sin sin cos cos sin         

 cos cos cos sin sin         

 
 
 
 
 
 

Часть 1 
 

1. Спидометр автомобиля показывает скорость в милях в час. 

Какую скорость (в милях в час) показывает спидометр, если 

автомобиль движется со скоростью 64 км в час? (Считайте, что 1 

миля равна 1,6 км.) 
 

2. На рисунке показано 

изменение температуры воздуха 

на протяжении трех суток. По 

горизонтали указывается дата и 

время суток, по вертикали — 
значение температуры в градусах 

Цельсия. Определите по рисунку 

наибольшую температуру воздуха 

24 января. Ответ дайте в градусах Цельсия.  

 

3. Найдите площадь треугольника, 

изображенного на клетчатой бумаге с размером 

клетки 1см 1см  (см. рис.). Ответ дайте в 

квадратных сантиметрах 

 

4. В случайном эксперименте бросают две игральные кости. 

Найдите вероятность того, что разница выпавших очков равна 1 

или 2. 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 
Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 
ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 
клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 

клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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5. Найдите корень уравнения    
4 40

4.
17

x 
  

 
6. Дуга окружности AC, не содержащая точки 

B, имеет градусную меру 200°, а дуга окружности 

BC, не содержащая точки A, имеет градусную меру 

80 . Найдите вписанный угол ACB. Ответ дайте в 

градусах. 
 
 

7. На рисунке изображены график 

функции  y f x  и касательная к нему в 

точке с абсциссой 0x . Найдите значение 

производной функции  f x  в точке 0x . 

 
 

8. Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из 

одной вершины, равны 1, 2. Площадь поверхности 

параллелепипеда равна 16. Найдите его диагональ. 
 

Часть 2 
 

9. Найдите значение выражения     

1 2 6
7 7 70,8 5 20   

 
10. Трактор тащит сани с силой 80F   кН, направленной под 

острым углом   к горизонту. Работа трактора (в килоджоулях) на 

участке длиной 50S   м вычисляется по формуле cos .A F S   

При каком максимальном угле   (в градусах) совершенная работа 

будет не менее 2000 кДж? 
 

11. Первые 190 км автомобиль ехал со скоростью 50 км/ч, 

следующие 180 км — со скоростью 90 км/ч, а затем 170 км — со 

скоростью 100 км/ч. Найдите среднюю скорость автомобиля на 

протяжении всего пути. Ответ дайте в км/ч. 

 
12. Найдите наименьшее значение функции 

7 3 7 3 14 3
11 cos

18 3 3
y x x


       на отрезке  0;

2

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
13. а) Решите уравнение  

5 2x x   . 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку    0; 4 . 

 
14. Точки M и N — середины рёбер SA и SB правильной 

треугольной пирамиды SABC с вершиной S. Через M и N 
проведена плоскость, перпендикулярная плоскости основания. 

а) Докажите, что эта плоскость делит медиану CE основания в 
отношении 1 : 5, считая от точки E. 

б) Найдите площадь сечения, если AB = 36,  SA = 31. 

 
15. Решите неравенство:  
 

2 25 4 2 3 1x x x x    

 

. 

 

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 

и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чётко и разборчиво. 
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16. Окружность с центром O касается боковой стороны AB 
равнобедренного треугольника ABC, продолжения боковой 
стороны AC и продолжения основания BC в точке N. Точка M —
середина основания BC. 

а) Докажите, что AN = OM. 
б) Найдите OM, если стороны треугольника ABC равны 10, 10 

и 12. 
 

 
 

17. В июле 2017 года планируется взять кредит в банке в 

размере S тыс. рублей (где S—натуральное число) сроком на 3 

года. Условия его возврата таковы: 
• каждый январь долг увеличивается на 17,5% по сравнению 

с концом предыдущего года; 
• с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить 

одним платежом часть долга; 
• в июле каждого года долг должен составлять часть кредита 

в соответствии со следующей таблицей. 

 
Найдите наименьшее значение S, при котором каждая из 

выплат будет составлять целое число тысяч рублей. 
 
 
 

18. Найдите все значения параметра a, при каждом из которых 
уравнение   

4 2 2 9 2 2 3 2x a x a x x a          

имеет два различных корня. 
 

 

19. На доске было написано 30 натуральных чисел (не 
обязательно различных), каждое из которых не превосходит 40. 
Среднее арифметическое всех написанных чисел было равно 7. 
Вместо каждого из чисел на доске написали число, вдвое меньшее 
первоначального. Числа, оказавшиеся после этого меньше 1, с 
доски стёрли. 

а) Могло ли среднее арифметическое чисел, оставшихся на 
доске, стать больше 14? 

б) Могло ли среднее арифметическое оставшихся на доске 
чисел стать больше 12, но меньше 13? 

в) Найдите максимальное возможное значение среднего 
арифметического оставшихся на доске чисел. 
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